

如何维护民警执法权威?

公安机关维护民警执法权威工作规定草案公开征求意见

新华社北京9月9日电日前,公安部就《公安机关维护民警执法权威工作规定》(草案)向社会公开征求意见。

草案规定,公安民警依法履行职责、行使职权受法律保护,执法活动不受妨害、阻碍,民警及其近亲属的人身财产安全不因民警履行职责、行使职权行为受到威胁、侵犯,民警及其近亲属的人格尊严不因民警履行职责、行使职权行为受到侮辱、贬损。

草案明确,民警在依法履行职责、行使职权过程中或者因依法履行职责、行使职权遇到下述情形的,公安机关应当积极维护民警执法权威。这其中包括:受到暴力袭击的;被车辆冲撞、碾轧、拖拽、刮蹭的;被聚众哄

闹、围堵拦截、冲击、阻碍的;受到扣押、撕咬、拉扯、推搡等侵害的;本人及其近亲属受到威胁、恐吓、侮辱、诽谤、骚扰的;本人及其近亲属受到诬告陷害、打击报复的;被恶意投诉、炒作的;本人及其近亲属个人隐私被侵犯的;被错误追究责任或者受到不公正处理的;执法权威受到侵犯的其他情形。

本次公布的草案提出,民警按照法定条件和程序履行职责、行使职权,对公民、法人或者其他组织合法权益造成损害的,民警个人不承担法律责任,由其所属公安机关按照国家有关规定对造成的损害给予补偿。

草案还提出,公安机关应当严格依法依规开展执法过错责任追究工作。非因法

定事由、非经法定程序,不得对民警采取停止执行职务、禁闭等措施,不得作出免职、降职、辞退等处理或者处分。

同时,县级以上公安机关应当成立由督察长为主任,警务督察和法制、警令指挥、警务保障、政工人事、新闻宣传及执法办案等部门为成员的维护民警执法权威工作委员会。

社会公众可登陆中国政府法制信息网(网址:

<http://www.chinalaw.gov.cn>)、公安部网站(网址:<http://www.mps.gov.cn>)查阅草案稿。有关意见建议可在2018年10月6日前,通过中国政府法制信息网主菜单“立法意见征集”栏目提出,或者通过电子邮件方式发送至 gonganzhifa@163.com。

4名责任人被追刑责

京港澳高速“6·29”重大道路交通事故后续处置情况

据新华社长沙9月9日电湖南省公安厅交警总队8日通报造成18人死亡的京港澳高速衡东段“6·29”重大道路交通事故后续处置情况,涉事企业4名负责人犯危险驾驶罪被追刑责。

据通报,6月29日,河南省驻马店市汽车运输公司的豫Q52298号大型客车,由南往北行驶至京港澳高速衡东段1602Km处时,穿越中央隔离带与对向行驶的豫CS6852号半挂车相撞,造成18人死亡、14人受伤的重大道路交通事故。同时,涉事半挂车运载的环己酮泄漏,

造成周边农作物、土地被污染。

经衡东县公安局查证,犯罪嫌疑人武某某购买了6辆危化品运输车并挂靠在洛阳新红运输有限公司名下运营。2017年至2018年期间,武某某在明知所属车辆不具备环己酮运输许可的情况下,仍安排范某某等驾驶员跨省运输环己酮65次。张某某、王某某、赵某某作为洛阳新红运输有限公司的直接负责人,在任职期间,未落实车辆管理与安全检查、安全行为、从业人员教育培训等安全管理制度,对车辆运输

介质疏于监管,同时为武某某经营往来提供帮助,导致超许可范围运输危化品,严重危及公共安全。

9月5日,湖南省衡县人民法院对被告人武某某、张某某、王某某、赵某某下达了刑事判决书。被告人武某某犯危险驾驶罪,被判处拘役4个月,缓刑6个月,并处罚金人民币3万元;被告人张某某、王某某、赵某某犯危险驾驶罪,分别被判处拘役3个月,缓刑4个月,并处罚金人民币3万元;禁止4名被告人在缓刑考验期内从事危险化学品运输业务。

墨江地震受伤人数升至26人

已紧急转移安置群众近五千人

新华社昆明9月9日电记者从云南省墨江抗震救灾指挥部获悉,截至9月8日23时,云南墨江5.9级地震共造成26人受伤,其中普洱市墨江县受伤25人、玉溪市元江县受伤1人。目前,有各路救援人员1500余人在震区一线救灾;当地已紧急转移安置群众4964人。

8日10时31分,云南省普洱市墨江县境内发生5.9级地震。据初步核实,截至8日22时,墨江地震造成24824人不同程度受灾,29398间房屋不同程度损坏,10个乡镇34所学校受损;当地市政道路及桥梁设施、污水处理厂及管



9月9日,在墨江县通关镇牛库村,村民站在救援人员为他们搭起的帐篷前。

网工程等不同程度受损;全县有3座蓄水工程水库受损严重。

据了解,目前,云南省各级救灾部门已向墨江县累计

调拨帐篷1328顶、棉被3900床、毛毯1000床、折叠床2000张,以及方便面、矿泉水、花油布等应急物资,确保受灾群众基本生活保障。

饭碗里的供给侧

传统食材吃出新花样

新华社郑州9月9日电

现剪现吃的“活体蔬菜”、开袋即食的新鲜黄花菜、各种用途的专用面粉……第21届中国农产品加工业投资贸易洽谈会近日在河南省驻马店市召开,展会上各种花样的传统食材折射出老百姓饭碗里的新变化。

“我们这个豌豆苗经冷链运输到火锅店后,连根带筐盛放直接上桌。食客现剪现吃,在锅底里翻腾数十秒就可以了。”芽状元天然豆芽品牌联合创始人李银洲说。

芽状元天然豆芽品牌专注芽苗菜生产12年,在消费需求升级的当下,市场需求倒逼企业生产和研发,活体豌豆苗、活体松柳苗、火锅豆芽等适合火锅烹饪的系列产品,让食客大饱口福。

无独有偶。在中部六省绿色食品展区,一家河南省淮阳县企业的绿色农产品展柜上,几盘凉拌黄花菜翠绿可人,吸引了不少食客驻足品尝。

“通过三清三洗、脱碱锁鲜,这款冷冻黄花菜开袋后浸泡10分钟沥干水就可食用。

凉拌、炒菜都行,口感比晒干的黄花菜要细致滑嫩,营养价值也更高。”淮阳县金农实业有限公司销售人员张宇说。

随着生活水平的提高,人们追求更高的生活品质,不仅要“吃饱”,还要“吃好”。从“种啥吃啥”到“吃啥种啥”,越来越多的农产品加工企业注重生产既有营养又有颜值的产品。

农业农村部乡村产业发展司副司长潘利兵表示,当前,消费日益呈现多样化、方便化、营养化、安全化、功能化的趋势,个性化、体验化、高端化日益成为消费需求新的增长点,为产业提供了巨大的发展空间,这将成为拉动我国农产品加工业持续增长的强大动力。

驻马店市市长朱是西说,2017年驻马店市有农产品加工企业1500家,主营业务收入1400亿元。今年1月,农业农村部批复在驻马店市建设中国(驻马店)国际农产品加工产业园。目前项目各项工作已在有序推进,必将进一步促进农产品加工业的高质量发展。

天津航空紧急升级机型

协助在日滞留旅客回国

新华社天津9月9日电

记者从天津航空获悉,因近期日本大阪地区台风受灾、北海道地区地震影响,关西国际机场自9月4日下午被迫关闭,札幌机场也一度处于关闭状态。为及时缓解旅客返程滞留情况,减轻东京机场承压压力,天津航空积极调配资源,对东京—天津航线开展紧急机型升级工作,启用空客A330宽体客机协助更多旅客返程回国。

天津航空相关负责人介绍,天津航空东京—天津航线原计划由空客A320机型执飞,9月8日天津—东京、9月9日东京—天津航班调整为A330-200机型执飞,9月10日至9月18日航班调整为A330-300机

型执飞。调整期间,共计增加日本出港座位投放约900个。其中A330-300机型为天津航空最新引进的新型宽体客机,可载客共计303人。

记者了解到,为协助更多滞留旅客安全返程,天津航空在9月5日起通过主动通知旅客、发布免费退改签政策、增设热线电话等方式积极调控资源,降低因极端自然灾害为旅客造成的损失。

此外,受航班取消影响的旅客,可拨打天津航空服务热线95350(境外8610-95350)咨询及办理退改签,通过旅行社或第三方平台订购该航线机票的旅客可直接联系原出票地,办理退改签等相关事宜。

接种宫颈癌疫苗需理性

专家提醒:切勿过分迷信型别

新华社兰州9月9日电

自宫颈癌疫苗陆续在国内上市以后,就掀起了一股“疫苗热”,记者近日采访甘肃省疾病预防控制中心免疫规划所所长张晓曙,他提醒,女性接种宫颈癌疫苗切勿过分迷信宫颈癌疫苗型别。

甘肃省疾病预防控制中心免疫规划所所长张晓曙介绍,HPV是“人乳头状瘤病毒”英文名称的缩写,HPV家族中有众多成员,其中一少部分和恶性肿瘤关系密切,被称为高危

型HPV。相关医学研究证明,99%的宫颈癌都是因为感染此类病毒引起。16型和18型的HPV病毒,这两个亚型是造成宫颈癌的主要原因。

张晓曙表示,目前上市的二价、四价、九价三种疫苗都能够预防。至于如何选择,要看个人的经济能力和生活习惯,没有必要过分迷信疫苗型别越多效果越好。

他还提醒,即便接种过疫苗,也还要定期进行宫颈癌筛查。